

通报批评,罚款五万,追加停赛十场 十四年最重罚单砸中刘炜



经过长时间的会议讨论,北京时间昨晨,中国篮协公布了针对沪滇斗殴事件的处罚结果,事件主角刘炜和蔡亮同时被处以“通报批评、罚款5万元、追加停赛10场”的处罚,停赛具体时间为12月5日第9轮至12月26日第18轮。值得一提的是,这是新赛季的第一张、也是CBA14年历史上最重的一张罚单。

回放 刘炜参与围攻

滇沪“斗殴门”发生在11月28日,中国篮协之所以迟迟没有公布处罚结果,据一位圈内人士说,主要因为吸取了武汉光谷退出中超的教训,所以采取听证会方式谨慎处理此事,让当事双方都有一个澄清机会。

篮协表示,经过最新的监控录像认定,事发时的基本事实是:比赛结束后约10分钟,上海队队长刘炜带领多名队员走出本队休息室,穿过通道,向云南队休息室方向走去,没有见到嘉伯,刘炜与其他队员退回,而上海队6号队员蔡亮等三名队员则留在

原地。此后,云南队外援嘉伯走出云南队休息室,携三个孩子及妻子、岳母准备返回驻地,在通道内,遇到了等候在此的蔡亮等上海队队员,蔡亮首先向嘉伯砸过去一瓶矿泉水,而此时再次返回通道的刘炜等多名队员随即冲上前去,现场两名保安人员阻拦未果。之后,上海队多名队员将嘉伯逼到墙角进行围攻。整个过程持续了约一分多钟,后刘炜等上海队队员被闻讯赶到的大批保安人员和工作人员拉开。

在明确了事实的真相之后,CBA联赛纪律委员会根据《中国男子篮球职业联赛



纪律处罚规定》第三章第二条、第二章第七条和第二十五条的规定,就上海队所在上海东方篮球俱乐部教育管理不力给予“通报批评、罚款10万元”的处罚;给予冲突事件中的主要责任人——上海队队长8号刘炜“通报批评、罚款5万元、追加停赛10场”的处罚(12月5日第9轮至12月26日第18轮停赛);给予冲突事件中的主要责任人——上海队队员蔡亮“通报批评、罚款5万、追加停赛10场”的处罚(12月5日第9轮至12月26日第18轮停赛)。

事后 极力否认打人

11月28日晚在云南昆明冲突发生后,刘炜曾接受了国内多家媒体的采访。他多次对外宣称,事发当时自己是看到嘉伯先上来打队友蔡亮,在蔡亮反击后自己是上去劝架的。

在11月29日发布的个人博客中,刘炜在《最不愉快的一场比赛》博客中说道:“在赛后我们准备换衣服回宾馆的时候,嘉伯遇到蔡亮两个人吵了起来,保安及时将他们拉开回休息室,突然嘉伯扔下

手里的包冲到蔡亮面前就给他一拳,当时大家就有点气愤,双方互相推搡了一下,吵了起来,没想到像嘉伯这样的老队员会那样欺负一个刚刚上甲A的小队员,并且在比赛中和赛后动手打了蔡亮两拳,不知道他为什么要和一个初出茅庐的小队员斤斤计较?”

不过,刘炜忘记了球馆内部装有可转动摄像头,中国篮协在调查中得到的视频证据显示,在冲突前刘炜已经带领

队友冲出更衣室直奔云南队更衣室方向——这里既没有出口也没有厕所。

博客中刘炜还抨击了一些不实留言,认为说自己打人的消息是炒作是令人误解的。直到前天进入篮协听证会现场,刘炜都坚持自己从未动手打人,最多就是劝架中相互之间有推搡。可中国篮协的调查给出了答案,他们认定刘炜当时是“冲上去”随后在现场对云南外援进行了为时一分多钟的围攻。

分析 撒谎引发重罚

“蓄意围攻对方外援,并且在调查过程中所述内容与事实不符。此事件情节恶劣,性质严重,造成了极坏的社会影响,严重损害了CBA的品牌形象和声誉。”篮协在处罚决定中特意强调

这两点,这可能是刘炜等人受到重罚的主要原因。“联赛开始前我们专门给国家队队员发了一个通知,要求他们在联赛中把中国男篮在奥运会上的良好作风打出来,在各自的球队起到真正的表率作用。在赛风赛纪上提出了更加严格的要求。”

分管国家队事务的副主任胡加时说道,“由于刘炜的不冷静,引发了这次事件,所以按照联赛相关的条例规定进行了处罚,我们希望刘炜通过此事得到教训。犯错误不可怕,关键在于知错能改。希望他在停赛结束之后能够迅速地回到队伍中去发

挥自己领军人物的作用,在随后的比赛中打出水平打出精神,更好地体现一名国家队员的作用。”事实上,这已经不是刘炜第一次受罚了,2004—2005赛季,在一场比赛中,刘炜与张庆鹏发生冲突,然后在比赛中恶意踢人而受到篮协的处罚,此次刘炜又领受了CBA创立14年来最重的受罚纪录。4年来,刘炜至少已经被CBA公开罚款7万元。

此外,中国篮协责令上海俱乐部、上海队和运动员通过此次事件认真吸取教训,遵守联赛纪律,进一步学习联赛的各项规章制度,并制定详细的整改方案和措施;中国篮协要求CBA联赛各俱乐部引以为戒,严格队伍管理,确保类似事件不再发生;同时,要求CBA联赛各赛区加强赛区安保措施,切实保障联赛期间运动员及相关人员的安全,确保联赛顺利进行。

快报记者 沈忱

链接

●2003—2004赛季的一场热身赛,辽宁队球员王守强在比赛中打伤北京队球员焦健,受到罚款8000元并停赛6场的处罚。

●2004—2005赛季第8轮,上海队刘炜和辽宁队张庆鹏在一次身体对抗中双双倒地,刘炜抬脚顺势踢了张庆鹏一下,这一行为当场没有受到判罚。不过赛后,刘炜被停赛1场,罚款20000元(个人和俱乐部各10000元),他也为此事发表公开道歉书。

●2006—2007赛季常规赛第9轮,八一队莫科

在与北京队外援布兰迪争抢篮板时发生冲突,以肘部攻击对方,场面陷入混乱,此后,布兰迪也几次试图挑衅莫科。赛后篮协开出罚单,两人均被罚款10000元,同时莫科还被禁赛2场。

●2006—2007赛季第27轮,福建队球员龚松林在与山东队的比赛中怒踢场边广告牌,这一举动立刻引发了主场球迷的骚动,赛后篮协给出罚单:龚松林罚款10000元,停赛1场;福建浔兴俱乐部罚款10000元;福建赛区严重警告,罚款10000元。

声音

刘炜情绪低落

对于至今未有胜绩的上海男篮来说,刘炜与蔡亮的停赛无疑雪上加霜,助理教练王群无可奈何,“如果刘炜缺阵,肯定会对球队影响很大。实在没办法的话,就只有让年轻队员勇挑重担了,反过来说,这也是他们锻炼的好机会。”

篮协的处罚决定已经下发,上海队最终决定接受,“作为CBA大家庭的成员之一,我们拥护篮协所做的决定,对于刘炜和蔡亮两名队员我们也会进行教育。对于篮协处罚的结果,我们认为有过于严重的的地方,但是我们会通过内部的沟通、正常的渠道来协商解决。”领队俞小苗说道。

因为等待中国篮协的处

嘉伯非常满意

尽管篮协的处罚决定昨天凌晨就已经公布,不过云南方面是在早晨起床后才得知的。俱乐部副总经理陆立接受记者采访时说:“对刘炜、蔡亮两名攻击事件的主要人物,以及上海俱乐部的处理决定,是我们能接受的心理底线。在此,我们要感谢中国篮协公平、公正、客观地处理这一事件。”

在昨天得知处罚结果之后,云南俱乐部也在第一时间把结果告诉了嘉伯。嘉伯一早就赶赴辽宁营口与球队会合,其他人则马上订了下午返回昆明的机票,陆立表示事件有了结果,自己也轻松不少,可

快报记者 沈忱



刘炜是上海队的关键人物 资料图片

焦点

律师质疑篮协重罚

快报讯 处罚结果出来后,记者采访上海俱乐部代表律师戈侃,他对于篮协在此事的处罚中所涉及引用的条款以及篮协处罚声明中对刘炜的认定,存在一些质疑。

戈侃说,“在篮协认定的事实中,有关刘炜一共有以下几个片断:刘炜带领队员走出休息室——刘炜与其他队员退回——刘炜等多名队员随即冲上去——多名队员将嘉伯逼到墙角——刘炜等上海队员退回。值得注意的是,在最关键的部分‘多名队员将嘉伯逼到墙角’这个部分并没有提到刘炜,也就是说对于刘炜是否‘围攻’(篮协认定的事实),篮协也没有有力的证据来说明。而从以上认定的事实

(晨文)

10场比赛损失10万

快报讯 如果仅仅从经济的角度来分析,那么本次刘炜的损失将不仅仅是5万元人民币。按照中国篮协的处罚,除了罚款之外刘炜还将禁赛10场。这也意味着在未来将近一个月的时间内,刘炜无

法获得俱乐部的1分钱工资。按照刘炜在上海队年薪50万的身价来计算,10场比赛将令刘炜至少损失10万元人民币。当然这还不包括球队的赢球奖金以及训练费。(宗和)